

“要不是想占便宜能吃亏吗?”

用秘鲁币冒充英镑诈骗，落网后嫌疑人称是“教训”占便宜的人

本报9月25日讯(记者 刘腾 通讯员 栾云海) 一个装“傻子”吃亏，一个则以银行主任的身份帮大家捡“便宜”，俩托儿鼓动大家掏钱，还有一名司机负责接应，五人诈骗团伙用秘鲁币冒充英镑，骗了共计10余万元的钱财。近日，五人被警方抓获。

今年5月3日上午，市民卢女士带着给母亲治病的19000元钱在长途汽车站坐上一辆开往平邑的长途车。车辆行驶到汽车北站后，陆续有三名男子上车。十分钟后，一名穿着邋遢、愣头愣脑的年轻男子上了车。当售票员要求他买票时，男子说身上没有

人民币，随后掏出一沓花花绿绿的钱，询问是否有人愿意与他兑换，只是他也不知道手中的钱币是哪个国家的。

此时，车上一名自称某银行“主任”的男子站了起来，掏出一个验钞机验起这沓钞票，称这些钞票是每张面值100的“英镑”，在银行每张要花1500元人民币兑换。他提出想花500元兑换一张，“傻”小伙竟然同意了。见状，车上的另外两名“乘客”也主动上前换钱。卢女士见状也动了心，就拿出5000元换了10张“英镑”。随后，银行“主任”又鼓动她把钱全部换成“英镑”，遭到拒绝后，

他干脆将卢女士包里的14000元抢走了，然后四个人陆续下了车。意识到上当后，卢女士赶紧报警。

城阳警方检查发现，这些“英镑”是早已停止流通多年的秘鲁币，并不值钱。经过调查，6月2日17时，民警在汽车北站将四名嫌疑人以及接应的司机抓获。

25日，记者在城阳看守所见到了嫌疑人金某和刘某。金某是整个案件的组织者，并扮演银行“主任”的角色，曾经有七次盗窃、诈骗前科。他告诉记者，几年前，带他诈骗的“师傅”被抓获，

他便找来了刘某等四人重操旧业。对于扮演“傻”小伙角色诈骗的行为，嫌疑人刘某则称“要给占便宜的人一个教训”。“我们干这行是不道德，但对方要不是想占便宜能吃亏吗?”刘某称。

经调查，用演双簧的方式，五人共诈骗及抢劫作案30余起，案值10余万元。目前，五人均已被关押在城阳看守所。

▶五人行骗时用的秘鲁币。(图片由警方提供)



超车撞倒隔离墩，起亚翻了

女司机因系了安全带，只有头部受轻伤



起亚车撞倒了3个混凝土隔离墩。曹思扬 摄

本报9月25日讯(记者 曹思扬) 24日22时左右，在杭鞍快速路东向西方向鞍山路桥口处，一辆东风悦达起亚轿车在超车时猛打方向盘，撞倒了路中央3个混凝土

隔离墩后摔了个底朝天，过路市民将女司机救出，女司机头部被撞肿。

24日22:05，市民张先生拨打本报热线电话89772345，称杭鞍快速路上，一辆白色轿车翻车。22:30，记者赶到事发现场，在杭鞍快速路东向西方向鞍山路桥口处，一辆白色东风悦达起亚K2轿车“四脚朝天”倒在路上，车头气囊已打开，左前玻璃全部破碎，车头

翻车。记者赶到事发现场，在杭鞍快速路东向西方向鞍山路桥口处，一辆白色东风悦达起亚K2轿车“四脚朝天”倒在路上，车头气囊已打开，左前玻璃全部破碎，车头

被撞变形，路中央3个混凝土隔离墩被撞倒，前保险杠散落在周围，交警正在勘查现场，由于事故车辆占据两个车道，过往车辆在交警的引导下从仅剩的一个车道通行。

事发时恰好跟在事故车辆后方行驶的张先生告诉记者，事发前，起亚车在他前方行驶，速度很快，超车时直接撞向了混凝土隔离墩，整车翻了过去，车翻了后还差点碰到他的车。“我赶紧停车救司机，打了110和120，好在她系了安全带，要不后果不堪设想。”张先生说。

事故司机是一名20多岁的女子，她告诉记者，当时她准备超车，可能方向盘打猛了，车直接奔着隔离墩去了，撞上隔离墩后头部被撞肿，过路的司机将她救出后120急救车送她到医院。“车上只有我一个人，因为没带够钱，医院没办法为我检查，我只好又回到现场等保险公司。”女司机说。

目前，交警部门已介入调查。

(奖励线索提供人张先生30元)

隔夜酒驾司机挺“委屈”

交警：酒驾不看时间看含量

本报9月25日讯(记者 马健 通讯员 陆斌) 头晚喝了酒，第二天早上竟然被测出是酒驾，面对检测结果，司机高某连呼不可能，还显得特别委屈。民警提醒，对于酒驾的定义，并非看时间，而是根据体内的酒精含量。

25日8时许，胶州市民高某驾车驶入禁行路段被民警拦停。民警询问时，发现他口中飘出酒味，问他是否早上喝了酒，他矢口否认。民警随后对高某进行酒精呼气检测，高某也很配合。经检测，高某体内酒精含量为43.6mg/100ml，属酒后驾驶。面对

检测结果，高某非常吃惊，连称自己早上没喝酒。民警详细询问后，得知高某头天晚上跟朋友一起喝了酒，只是他没想到隔夜酒也能被测出来。

胶州交警大队民警告诉记者，类似高某这样的情况并不少见。其实对于酒驾的定义并非看

时间，而是根据体内的酒精含量。若酒后第二天检测结果达到醉驾标准，同样要追究刑责。而对于一些司机来说，即使过了一夜或很长时间，体内的酒精对于他们的驾驶仍会有不小的影响，在这种情况下开车，仍然会有极大的安全隐患。

贪便宜买了问题车 被扣押自己要担责

购车人被判自行承担30%的责任

本报9月25日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈楠) 因价格便宜，未查清所购车辆的信息，李某付了款。随后该车因涉案被扣押，李某要求卖方全额赔偿购车损失。法院认定，李某购车前未尽审查义务，应承担30%的责任。

2010年8月12日，李某在某二手车网上看到刘某发布的二手车信息，出售一辆别克商务车，标价68000元。李某一看价格如此便宜，随即与刘某取

得联系，并以63000元的价格成交。尽管刘某告知他该车系抵债车辆，联系不上车主无法办理过户，但李某还是痛快地签订了车辆转让协议，双方约定：如车辆有纠纷或盗抢记录，买方有权退车，卖方承担一切责任。协议签订后，李某一次性付清全部车款，当场提车。

结果车买了不到一个月，就因涉案在上海被警方扣押，李某也被要求协助调

查。李某十分恼火，认为刘某卖车时故意欺诈，要求刘某返还全部车款赔偿其他损失。刘某认为，出售该车之前，他也不知道该车系涉案车辆，在从上家购买时对方承诺他该车非盗抢无纠纷，他也是受害者。另外，刘某认为，李某在购车时明知该车不能办理过户仍坚持签订合同，明显是贪图便宜，因此损失应由双方共同承担。

经相关部门鉴定评估，

这辆涉案车价值85000元，实际成交价格明显低于该车的实际价值。市北区人民法院审理认为，刘某将涉案车辆出售给李某前未经车的权利人追认，系无权处分，因此他同李某签订的是无效合同，他应承担主要过错责任。同时，李某未尽审查义务即购买涉案车辆，也应承担部分责任。最终，法院判决李某赔偿70%的购车款，李某本人承担30%的责任。

跳海轻生被阻止

“自杀女”终于想开了

本报记者 赵波

枣庄一名54岁的中年女子因为琐事与家人闹矛盾，一时想不开来青岛准备寻短见，结果被热心市民劝阻，25日，这名中年女子被热心出租车司机送到长途汽车站，长途站工作人员给女子买了回家的车票将其送走。

25日13时许，在青岛长途汽车站重点旅客候车室内，记者见到了这名中年女子，长途站内的服务员陈美佳送来

记者看到，中年女子带的手提包中有一大盒“睡的香”，药盒包装已经打开，并且里面少了几粒药。“一路上我碰到的都是好心人，旅馆老板见我没地方去就让我住进她的旅馆，还给我送饭；出租车司机听说我要去跳海，专门拉我到长途汽车站；我买了安眠药都吃了四粒也不管用。”中年女子带着哭腔说，她包里还有绳子，也是准备轻生用的。

长途汽车站的服务员陈美佳告诉记者，这名中年女子9点半左右到了车站，见中年女子一直大哭不止，她就上前询问，结果一问吓了一跳，“她说来青岛是跳海的。”陈美佳说，得知中年女子的想法后，立即把她请进重点旅客候车室，给她送来热水，还联系了女子的丈夫，“她身上钱也不多，我们协调车站给她买了下午的车票，她丈夫也从枣庄坐车赶来接她。”陈美佳说，目前她已经基本做通了中年女子的思想工作，女子同意跟丈夫回家。

贪便宜买了问题车 被扣押自己要担责

购车人被判自行承担30%的责任

本报9月25日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈楠) 因价格便宜，未查清所购车辆的信息，李某付了款。随后该车因涉案被扣押，李某要求卖方全额赔偿购车损失。法院认定，李某购车前未尽审查义务，应承担30%的责任。

2010年8月12日，李某在某二手车网上看到刘某发布的二手车信息，出售一辆别克商务车，标价68000元。李某一看价格如此便宜，随即与刘某取

得联系，并以63000元的价格成交。尽管刘某告知他该车系抵债车辆，联系不上车主无法办理过户，但李某还是痛快地签订了车辆转让协议，双方约定：如车辆有纠纷或盗抢记录，买方有权退车，卖方承担一切责任。协议签订后，李某一次性付清全部车款，当场提车。

结果车买了不到一个月，就因涉案在上海被警方扣押，李某也被要求协助调

查。李某十分恼火，认为刘某卖车时故意欺诈，要求刘某返还全部车款赔偿其他损失。刘某认为，出售该车之前，他也不知道该车系涉案车辆，在从上家购买时对方承诺他该车非盗抢无纠纷，他也是受害者。另外，刘某认为，李某在购车时明知该车不能办理过户仍坚持签订合同，明显是贪图便宜，因此损失应由双方共同承担。

经相关部门鉴定评估，

这辆涉案车价值85000元，实际成交价格明显低于该车的实际价值。市北区人民法院审理认为，刘某将涉案车辆出售给李某前未经车的权利人追认，系无权处分，因此他同李某签订的是无效合同，他应承担主要过错责任。同时，李某未尽审查义务即购买涉案车辆，也应承担部分责任。最终，法院判决李某赔偿70%的购车款，李某本人承担30%的责任。